



# РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

## ПРАВИТЕЛЬСТВО КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

### УПРАВЛЕНИЕ ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (ПРЕСС-СЛУЖБА)

236007, Калининград, Дм. Донского 1, тел.: +7(4012) 599-051, факс: +7(4012) 599-485,  
<http://gov39.ru> E-mail: [site@gov39.ru](mailto:site@gov39.ru)

№ 10228/ПС от « 8 » 12 2016 г.  
на № \_\_\_\_\_ от « \_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.

Главному редактору  
газеты «Новый караван»  
О.В. Альтовскому

Уважаемый Олег Викторович!

В ответ на Ваш информационный запрос №98 от 30 ноября 2016 года по вопросу перепрофилирования ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно-отсталых детей «Аистенок» и перевода детей-инвалидов в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственного отсталых детей «Надежда» сообщая следующее.

Министерством социальной политики Калининградской области на основании проведенного мониторинга статистических данных о снижении количества детей инвалидов, поступающих в учреждения психоневрологического профиля, и увеличении числа людей старшего возраста, нуждающихся в стационарных социальных услугах, оказываемых в учреждениях психоневрологического профиля, принято решение о перепрофилировании учреждений для обеспечения предоставления востребованных услуг.

Данный вопрос 20 июля 2016 года был рассмотрен на родительском собрании, на котором с родителями воспитанников обсуждались сроки и условия перевода детей, мероприятия, которые необходимо провести для создания благоприятных условий для детей.

По итогам родительского собрания, с учетом мнения родителей, Министерством социальной политики Калининградской области был издан приказ от 26 июля 2016 года № 411 «О перепрофилировании деятельности отдельных учреждений социального обслуживания» ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственного отсталых детей «Аистенок» перепрофилирован в ГБСУСО КО «Психоневрологический интернат «Забота», психоневрологический интернат для совершеннолетних граждан ГБСУСО КО «Психоневрологический интернат «Надежда» - в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» с соответствующими целями и задачами деятельности.

Министерство социальной политики Калининградской области являясь учредителем учреждений имеет право на проведение реорганизации подведомственных государственных учреждений.

Перепрофилирование вышеуказанных учреждений проводилось с учетом мнения родителей (законных представителей) детей с целью более рационального использования трудовых ресурсов учреждений и имеющихся площадей, обеспечения выполнения государственного задания детского дома-интерната для умственно отсталых детей и сокращения очередности в учреждения психоневрологического профиля.

Для поэтапной подготовки к репрофилированию учреждений Министерством социальной политики Калининградской области был разработан и утвержден план мероприятий (дорожная карта). Согласно дорожной карте разработаны штатные расписания учреждений в соответствии с уставной деятельностью, проведены организационно-штатные мероприятия в связи с изменением структуры и новым штатным расписанием, сотрудники уведомлены об изменении должностных обязанностей, о переводе, о сокращении, внесены изменения в уставы учреждений, проведены необходимые ремонтные работы, внесены изменения в лицензию на осуществление медицинской деятельности, получено положительное заключение Роспотребнадзора, проведена подготовительная работа для получения лицензии на образовательную деятельность, получены письменные согласия от родителей (законных представителей) детей на их перевод в ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда».

Перевод детей в ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» произведен с согласия родителей (законных представителей) детей 6 октября 2016 года. Во время переезда детей каждая группа детей сопровождалась своими воспитателями, которые помогали детям разместиться и обустроиться в новом учреждении, адаптироваться к новым условиям. 7 октября 2016 года состоялось родительское собрание, на котором родителей познакомили с новым учреждением, организацией его работы, условиями содержания и воспитания детей. Родители были удовлетворены материально-технической базой учреждения, соответствующей установленным требованиям законодательства, каких-либо жалоб и претензий высказано не было.

При осуществленном перемещении детей из одного учреждения в другое гарантированные права детей, закрепленные ст. 9 Конвенции «О правах ребенка», в т.ч. право на неразлучение со своими родителями и близкими родственниками, право на обеспечение на регулярной основе личных отношений и прямых контактов с родителями, не нарушены.

Родители и законные представители воспитанников имеют возможность посещать детей в установленные часы, присутствовать на занятиях, встречаться с любым специалистом дома-интерната, звонить в учреждение и общаться с ребенком по телефону.

К моменту перемещения детей в ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» выполнен косметический ремонт комнат, медицинского изолятора, санузлов, оборудованы 2 учебных класса, игровая комната и игровое пространство в холле. В учреждении обустроены отдельные

комнаты для проживания от 2 до 4 человек, что соответствует организации проживания по семейному типу.

Организация и обустройство жизненного пространства в учреждении осуществлялось с учетом мнения детей.

Кроме того, на территории учреждения имеется тренажерный зал, расположенный в отдельно стоящем здании, оснащенный тренажерами, теннисным столом, покрытием для проведения спортивных занятий.

Для обеспечения оказания реабилитационных услуг воспитанникам в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» осуществлена передача сенсорного оборудования, развивающих модулей, игровых лабиринтов и др. материалов, ранее используемых для занятий с детьми в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Аистенок». С целью обеспечения организации перевозок воспитанников учреждения осуществлена передача пассажирского микроавтобуса.

В штатное расписание учреждения введены дополнительные должности воспитателей, психолога, инструкторов по физическому и трудовому воспитанию, музыкального руководителя и увеличена штатная численность медперсонала и младших воспитателей.

Инструктор по физическому воспитанию, долгие годы проработавший с детьми в бывшем ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Аистенок», приглашен на работу в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» и продолжает готовить детей к спортивным соревнованиям и заниматься физкультурно-оздоровительной работой. Также в учреждение перешли работать несколько сотрудников, хорошо знакомых детям (директор, заместитель директора по учебно-воспитательной работе и 2 младших воспитателя).

Для обеспечения более мягкого адаптационного периода детей в период с 06.10.2016 по 14.10.2016 года в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» были прикомандированы два воспитателя из бывшего ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Аистенок». Они же помогли новому персоналу познакомиться с детьми, узнать особенности индивидуальной работы с каждым.

Сотрудники курирующего отдела Министерства социальной политики в течение первой недели после перевода детей в ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» регулярно находились в учреждении для оказания помощи и обеспечения контроля соблюдения прав воспитанников, далее регулярно контролировали процесс обустройства и адаптации детей в новом учреждении.

На базе ГБСУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» сразу же после перевода детей с 10 по 13 октября 2016 года был проведен диспансерный осмотр всех воспитанников эндокринологом, ортопедом, неврологом, хирургом, офтальмологом, психиатром. После проведенной диспансеризации все рекомендации специалистов выполняются медперсоналом учреждения. С 10 октября 2016 года все дети находятся под круглосуточным наблюдением специалистов (в т.ч. медработников) и получают социальные услуги согласно установленному стандарту.

Кроме того, на базе учреждения было организовано поэтапное проведение заседания психолого-медико-педагогической комиссии.

Согласно полученным заключениям ПМПК обучение будет осуществляться педагогами МБОУ Сосновская ООШ как на базе данной образовательной организации с частью детей, так и на базе детского дома-интерната по следующим программам:

- адаптированная основная общеобразовательная программа для детей с интеллектуальными нарушениями с умеренной умственной отсталостью,
- адаптированная основная общеобразовательная программа для детей с интеллектуальными нарушениями с тяжелой умственной отсталостью,
- адаптированная основная общеобразовательная программа для детей с интеллектуальными нарушениями с глубокой умственной отсталостью,
- специальная индивидуальная программа развития для детей с нарушением интеллекта.

С воспитанниками, которым по результатам обследования ПМПК не показано обучение по общеобразовательным программам, ежедневно на базе учреждения ведется и будет продолжаться воспитательно-развивающая и психологическая работа согласно плану воспитательно-развивающей деятельности, составленному в соответствии с установленными требованиями СанПин, педагогическим и медицинскими требованиями для детей с ограниченными возможностями здоровья, с учетом индивидуальных особенностей детей. В рамках коррекционно-развивающих и адаптивных программ ежедневно проводятся занятия по формированию социально-бытовой адаптации детей с умеренной и тяжелой интеллектуальной недостаточностью по предметным областям "Язык и речевая практика", "Математика", "Искусство" (лепка, рисование, аппликация).

С целью осуществления дополнительной реабилитации воспитанников ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» планируется заключение договора с ГБУСО КО «Региональный реабилитационный центр для инвалидов «Новые горизонты» на регулярное проведение реабилитации в соответствии с ИПРА детей группами (3-5 чел.) на базе реабилитационного центра.

Согласно заключению Министерства социальной политики Калининградской области по оценке последствий принятия решения об изменении направления деятельности ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Аистенок» и ГБУСО КО «Психоневрологический интернат «Надежда» в связи с изменением категории граждан, получающих социальные услуги, перепрофилирование учреждений не имеет негативных последствий по осуществлению предоставления социальных услуг несовершеннолетним, нуждающимся в социальной реабилитации.

С целью проверки доводов, указанных в статье газеты «Новый караван», Уполномоченным по правам ребенка в Калининградской области Т.С. Батуриной совместно с экспертами в области образования, здравоохранения, представителями общественных организаций, аппарата Уполномоченного по правам человека в Калининградской области 5 декабря 2016 года был осуществлен выезд в учреждения для изучения условий проживания детей и

оценки последствий переезда. По итогам комплексной проверки ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда», общения с воспитанниками учреждения, нарушений прав детей-инвалидов не установлено. Членами комиссии высказаны замечания в части построения медицинской работы с учетом возраста воспитанников учреждения, и дооборудования учебных помещений.

Членами экспертной группы также установлено, что отделение «Молодежная деревня» функционирует в штатном режиме и используется для проживания и реабилитации молодых инвалидов в возрасте от 18 до 24 лет.

В 2017 году в ГБУСО КО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» запланированы работы по дополнительному благоустройству внутренних помещений учреждения и прилегающей к нему территории, включая переоборудование музыкального зала в многофункциональное учебное помещение.

Состояние дел в учреждении находится на постоянном контроле Министерства социальной политики Калининградской области

С уважением,

начальник Управления



Л.Ю. Полякова